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Warszawa, /elektroniczny znacznik czasu/

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 13092 Pani Posłanki Anity Kucharskiej-Dziedzic, w sprawie 

dodatku dopełniającego do rent z tytułu całkowitej niezdolności do pracy oraz samodzielnej 

egzystencji,  proszę przyjąć poniższe wyjaśnienia.

W związku ze zgłaszanymi wątpliwościami dotyczącymi nierówności w uprawnieniach do 

dodatku dopełniającego pomiędzy osobami z orzeczoną niezdolnością do samodzielnej 

egzystencji, które pobierają rentę socjalną (zgodnie z ustawą o rencie socjalnej), 

a pobierającymi rentę z tytułu niezdolności do pracy (zgodnie z ustawą o emeryturach 

i rentach z Funduszu Ubezpieczeń Społecznych oraz ustawami regulującymi sytuację prawną 

rencistów mundurowych), w Ministerstwie Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej 

przygotowano założenia projektu ustawy o dodatku dopełniającym dla osób z orzeczoną 

całkowitą niezdolnością do pracy oraz orzeczeniem o niezdolności do samodzielnej 

egzystencji, pobierających inne świadczenia niż renta socjalna.

Wniosek o wpis projektu do Wykazu prac legislacyjnych i programowych Rady Ministrów 

został złożony do Kancelarii Prezesa Rady Ministrów. Po zgłoszeniu przez KPRM 

dodatkowych uwag, w resorcie podjęto prace nad aktualizacją danych i materiałów 

zawartych we wniosku. Po ich zakończeniu projekt ponownie zostanie przekazany do 

dalszego procedowania. Oznacza to, że na obecnym etapie nie jest jeszcze możliwe 

wskazanie konkretnego terminu zakończenia trwających prac oraz daty wpisania projektu 

do Wykazu prac legislacyjnych Rady Ministrów.

Przegląd zagadnień finansowych dotyczących wsparcia kierowanego do osób 

z niepełnosprawnościami realizowany jest w ścisłej współpracy z Ministrem Finansów 

i Gospodarki. Jego celem jest zapewnienie beneficjentom wspomnianej pomocy 

racjonalnego, spójnego i długofalowego systemu wsparcia. 

Należy przy tym podkreślić, że Minister Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej systematycznie 

wprowadza do obowiązujących przepisów zmiany, które zapewniają osobom 

z niepełnosprawnościami dostęp do dodatkowych form wsparcia. Przykładem jest ustawa 

z dnia 7 lipca 2023 r. o świadczeniu wspierającym (Dz. U. poz. 1429, z późn. zm.), która weszła 

w życie 1 stycznia 2024 r. Świadczenie to przysługuje osobom pełnoletnim, posiadającym 

decyzję ustalającą poziom potrzeby wsparcia w przedziale od 70 do 100 punktów w przyjętej 

skali, w wysokości od 40% do 220% renty socjalnej, w zależności od poziomu potrzeby 

wsparcia. Celem świadczenia jest częściowe pokrycie wydatków związanych 

z zaspokajaniem szczególnych potrzeb życiowych osób z niepełnosprawnościami.

Odnosząc się do pytania dotyczącego możliwości wyrównania świadczenia wstecznie – od 

momentu przyznania dodatku rencistom socjalnym – informuję, że zasady dotyczące okresu 

ewentualnego obowiązywania oraz wyrównania dodatku będą przedmiotem szczegółowych 
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analiz i ostatecznych rozstrzygnięć na etapie prac legislacyjnych nad projektem ustawy. Na 

obecnym etapie nie zapadły w tej sprawie decyzje.

Zapewniam, ze Kierownictwo Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej bierze 

aktywny udział w pracach nad rozwiązaniami mającymi zapewnić osobom 

z niepełnosprawnościami wsparcie adekwatne do ich potrzeb i sytuacji życiowej.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej
Łukasz Krasoń
Pełnomocnik Rządu ds. Osób Niepełnosprawnych
Sekretarz Stanu
/-kwalifikowany podpis elektroniczny-/
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